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Перший етап експериментального дослідження виявив, що більшість дітей мають середній  і низький рівні 

соціальної компетенції. Причиною цього, як свідчать наші спостереження, є недостатня компетентність педагогів з 

формування соціальної компетенції засобами сімейних традицій. Також нами було проведене анкетування батьків, за 

допомогою якого ми визначили місце сімейних традицій та їх дотримання в родинах вихованців. Умови та ефективні 

прийоми формування соціальної компетенції за допомогою сімейних традицій ми вивчали на наступному – 

формувальному етапі дослідження.  

Формувальний експеримент проходив у рамках «Великоднього тижня». Програма роботи включала три 

напрями: спільна робота ДНЗ і школи: виготовлення брошури до великодніх свят, започаткування традиції 

святкування днів народжень кожного вихованця; роботу з дітьми: тематична бесіда про сімейні традиції, відкриті 

заняття та нетрадиційні уроки на теми «Вербові котики», «Давні ремесла нашого роду», «Недалечко червоне яєчко», 

а також роботу з батьками: батьківські збори, розвага для дітей та батьків «Сімейні традиції» в якій могли взяти 

участь як дошкільники так і молодші школярі. 

Досягти якісного результату з формування соціальної компетенції засобами сімейних традицій неможливо 

без тісної співпраці педагогів з батьками. Адже, саме в дошкільному віці дітей знайомлять з родинними традиціями, 

як духовною цінністю. А в початковій школі прослідковується наступність ціннісного ставлення до сімейних 

традицій, їх важливість та необхідність для кожної родини. Саме тому, ми вирішили  започаткувати власну традицію 

святкування днів народженьв дошкільному закладі. Для початкової школи такої потреби не було, оскільки діти та 

батьки першокласників дотримуються даної традиції ще з дитячого садка. Також для кращого засвоєння знань 

батьками, щодо виховного впливу сімейних традицій,  ми виготовили брошури з рекомендаціями, в яких стисло 

розкрили завдання формування соціальної компетенції дітей в сім'ї, запропонували перелік традицій яких варто 

дотримуватися, щоб зацікавити своє чадо. 

Про результативність проведеної роботи ми судили з даних контрольного експерименту, який підтвердив 

вірність висунутого нами припущення, щодо ефективності встановлення наступності у використанні сімейних 

традицій як засобу формування соціальної компетентності дошкільників та молодших школярів за таких умов: 

• забезпечення взаємодії ДНЗ і школи у процесі  виховання соціальної компетенції засобами сімейних 

традицій;  

• започаткування та підтримання сімейних традицій для вихованців навчальних установ; 

• створення ціннісного оточуючого середовища;  

• системне залучення батьків до святкування сімейних та народних традицій, роботи круглих столів та 

семінарів з проблеми формування соціальної компетенції. 
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Одним із ефективних засобів активізації розумової діяльності на уроці іноземної мови є гра. За допомогою 

неї учасники освітнього процесу пізнають світ. У грі вони перевіряють свою силу і спритність, у них виникає 

бажання фантазувати, відкривати таємниці прекрасного. Гра дарує радість, вона спрямована в майбутнє, оскільки під 

час гри формуються та закріплюються здібності, необхідні для виконання соціальних, професійних, творчих функцій 

у майбутньому. Використовуючи на уроці елементи гри, вчитель створює  в класі доброзичливу атмосферу, бадьорий 

настрій, бажання вчитися. Гра, як метод навчання, організовує, розвиває, збагачує пізнавальні можливості, виховує 

особистість.  

Рольова гра – це навчання в дії, це така собі неформальна постановка, під час якої діти розігрують сценки 

або ситуації. Залежно від цілей та завдань заняття використовують різноманітні ігри, їх пропонують у процесі 

закріплення навчального матеріалу, на етапі його активізації в мові учнів. Ігри можуть бути і  окремими елементами 

заняття, і формою всього заняття.   

Використання рольових ігор на занятті іноземної мови дозволяє учням виступати в ролі авторів, творців, 

підвищує творчий потенціал, розширює загальний світогляд, підвищує рівень практичного володіння іноземною 

мовою, формує навички самостійної діяльності. Гра як одна зі стратегій комунікативного навчання, надає заняттю 

нестандартності, робить його творчим, веселим, захоплюючим та ефективним. 

Істотною перевагою рольової гри перед іншими формами навчання є стовідсоткова зайнятість учнів, а 

також концентрація уваги учасників протягом усієї гри. Таким чином, рольова гра має великі можливості в 

практичному, освітньому і виховному відношеннях. 
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Рольову гру потрібно добре підготувати з погляду як змісту, так і форми, чітко організувати. Важливо, 

щоб учні були переконані  в необхідності добре виконати ту чи іншу роль. Тільки за цієї умови їх мова буде 

природною й переконливою. 

Правильно організована рольова гра на уроці, окрім того, що дає максимум задоволення дитині, є 

могутнім засобом розвитку та виховання повноцінної особистості. 

Аби рольова гра могла стати ефективним засобом навчання, вона повинна відповідати цілому ряду вимог, 

що враховують як навчальні завдання, так  і  індивідуальні особливості, потреби учнів. 

Залежно від мети заняття й рівня підготовленості навчання рольові ігри можуть проводитися в парах (такі 

ігри спрямовані, в основному, на тренування у вживанні певних лексичних одиниць і граматичних структур), 

підгрупах, що включають троє-п’ятеро осіб, і в цілій групі (під час проведення ігор у підгрупах і групах, що 

забезпечує вихід у мову).  

Найбільш розповсюджені форми рольових ігор: презентація, інтерв'ю, заочна подорож, прес-конференція, 

круглий стіл, телеміст, екскурсія, казка, репортаж, клуб по інтересах. 

Таким чином, під час рольової гри учні не лише засвоюють та закріплюють знання, вміння та навички, 

здобуті на уроках, занурюються в комунікативну ситуацію, а й приміряють на себе цікаві ролі, працюють у команді, 

проявляють себе нестандартно, творчо, залучивши всю свою уяву та фантазію.  
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В умовах розбудови освіти в Україні надзвичайно важливою є проблема формування соціальної 

компетентності учнів початкових класів, що зумовлено пошуком оптимальних шляхів підготовки їх до ефективної 

взаємодії в соціальному оточенні. Тому актуальним є питання визначення науково-методичних засад, ефективних 

методів та засобівформування соціальної компетентності молодших школярів. 

Проблемі формування соціальної компетентності особистості та соціалізації дітей молодшого шкільного 

віку присвячено роботи Н. Гавриш, Н. Головіної, М. Гончарової-Горянської, В. Давидова, І. Кона, С. Курінної, 

О. Малахової, І. Печенко, С. Хлєбік та інших. У сучасних дослідженнях аналізуються сутність, структура та зміст 

соціальної компетентності. Однак, проблема методичних засад формування соціальної компетентності учнів 

початкових класів не достатньо розроблена та потребує глибокого вивчення. 

У формуванні соціальної компетентності особистості значну роль відіграють соціальні, політичні, 

економічні, культурні умови, що торкаються глибинних інтересів кожної людини та вимагають постійного зростання 

особистісної, професійної та соціальної компетентності. Зміст поняття «соціальна компетентність» не прив’язано до 

певного освітнього рівня, здібностей та знань особистості, а зумовлено соціальними процесами та змінами, що 

відбуваються у суспільстві[5].У Державному стандарті початкової загальної освіти поняття «соціальна 

компетентність» трактується як здатність особистості продуктивно співпрацювати з партнерами у групі та команді, 

виконувати різні ролі та функції у колективі [1]. 

Соціальну компетентність дитини молодшого шкільного віку можна вважати сформованою, якщо вона: 

- володіє елементарними знаннями про соціальні явища, події, людей, взаємини, способи їх налагодження; 

- цінує, визнає значущість для себе всього, що пов’язано із соціальним життям, цікавиться ним; 

- називає словами, вербалізує основні назви, пов’язані із соціальним життям; 

- передає свої враження, пов’язані із соціальними подіями та взаєминами людей, художніми образами; 

- пов’язує соціальну активність людей і власну з виконанням соціально схвалюваних стандартів; 

- реалізує свої знання та інтереси у соціально зрілих формах поведінки; 

- проявляє у поведінці конструктивну творчість; 

- збалансовує особистісні та соціальні інтереси [4, с. 125; 6, с. 10]. 

Низький рівень розвитку або відсутність соціальної компетентності пов’язані з непродуктивними 

способами міжособистісної взаємодії, що призводить до непорозуміння між членами різних груп та всередині групи, 

є причиною формування настанови на однобічність сприйняття іншої людини, виникнення психологічних бар’єрів у 

спілкуванні.Суттєвим чинником формування соціальної компетентності молодшого школяра є його активна 

соціалізація, під якою розуміють таке пристосування людини до вимог суспільства, що забезпечує її успішне 

функціонування у соціальному середовищі. У процесі соціалізації молодший школяр повинен пізнати й прийняти 

вимоги суспільства, а результатом цього процесу є формування свідомої причетності, належності до суспільства, 

пристосованості  до оточуючого середовища і здатності до успішного здійснення соціальних ролей. Ці завдання 

можуть бути реалізовані через включення школярів уактивну міжособистісну діяльність у процесі навчання і 

виховання у початковій школі. 

Методика формування соціальної компетентності молодших школярів розглядається як сукупність методів, 
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